

## Wykonawcy

GM-P.271.12.2021

Szczytno, dnia 02.12.2021 r.

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie podstawowym pn. „Świadczenie kompleksowej obsługi pocztowej w obrocie krajowym i zagranicznym w zakresie przyjmowania, przemieszczania i doręczania przesyłek i paczek oraz ich ewentualnych zwrotów”.

Zamawiający - Gmina Miejska Szczytno na podstawie art. 284 ust. 2 i 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2021 r., poz. 1129 ze zm.) przekazuje zapytania Wykonawcy do treści SWZ wniesione w dniu 01.12.2021 r. i udziela następujących odpowiedzi:

### **Pytanie nr 1:**

**Wykonawca wnioskuje o modyfikację zapisu w § 4 ust 8 Projektu umowy z:**

„Za dzień zapłaty przyjmuje się dzień obciążenia rachunku bankowego Zamawiającego”  
na:

„Za dzień zapłaty przyjmuje się dzień obciążenia rachunku Wykonawcy”

### **Odpowiedź nr 1:**

**Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu.**

### **Pytanie nr 2:**

Zamawiający wnioskuje o modyfikację zapisów w § 9 ust. 8 Projektu Umowy z :

8. Wykonawca zapłaci kary umowne w terminie do 7 dni od daty doręczenia noty obciążeniowej zawierającej wezwanie do zapłaty na rachunek bankowy w nim wskazany. W przypadku braku powyższej wpłaty w terminie określonym w nocie, Zamawiający dokona potrącenia kary umownej z przysługującego Wykonawcy wynagrodzenia wynikającego z wystawionej faktury.

**Na:**

8. Wykonawca zapłaci kary umowne ( po przeprowadzeniu postępowania wyjaśniającego z udziałem wykonawcy) w terminie do 7 dni od daty doręczenia noty obciążeniowej zawierającej wezwanie do zapłaty na rachunek bankowy w nim wskazany. W przypadku braku powyższej wpłaty w terminie określonym w nocie, Zamawiający dokona potrącenia kary umownej z przysługującego Wykonawcy wynagrodzenia wynikającego z wystawionej faktury.

### **Odpowiedź nr 2:**

**Zamawiający wyraża zgodę na powyższe. W związku z powyższym §9 ust. 8 projektu umowy (załącznik nr 8 do SWZ), otrzymuje nowe brzmienie:**

**8. Wykonawca zapłaci kary umowne (po przeprowadzeniu postępowania wyjaśniającego z udziałem Wykonawcy) w terminie do 7 dni od daty doręczenia noty obciążeniowej zawierającej wezwanie do zapłaty na rachunek bankowy w nim wskazany. W przypadku braku powyższej wpłaty w terminie określonym w nocie, Zamawiający dokona potrącenia**

***kary umownej z przysługującego Wykonawcy wynagrodzenia wynikającego z wystawionej faktury.***

**Pytanie nr 3:**

Zamawiający wnioskuje o modyfikację zapisów w § 9 ust. 10 Projektu Umowy z :

10. Limit kar umownych, jakich Zamawiający może żądać od Wykonawcy z wszystkich tytułów przewidzianych w niniejszej umowie, wynosi 50% wartości wynagrodzenia brutto określonego w § 4 ust. 1 umowy.

**Na:**

10. Limit kar umownych, jakich Zamawiający może żądać od Wykonawcy z wszystkich tytułów przewidzianych w niniejszej umowie, wynosi 30 % wartości wynagrodzenia brutto określonego w § 4 ust. 1 umowy.

**Odpowiedź nr 3:**

**Zamawiający wyraża zgodę na powyższe. W związku z powyższym §9 ust. 10 projektu umowy (załącznik nr 8 do SWZ), otrzymuje nowe brzmienie:**

***10. Limit kar umownych, jakich Zamawiający może żądać od Wykonawcy z wszystkich tytułów przewidzianych w niniejszej umowie, wynosi 30% wartości wynagrodzenia brutto określonego w § 4 ust. 1 umowy.***

**Pytanie nr 4:**

Zamawiający w Projekcie Umowy § 9 ust. 3 pkt 2) zawarł zapis:

*„ w przypadku niezatrudnienia przez Wykonawcę lub Podwykonawcę osób wykonujących czynności w zakresie realizacji zamówienia tj.: odbiór, doręczenie, przyjmowanie przesyłek i paczek pocztowych na podstawie umowy o pracę w wysokości 1 000,00 zł za każdy stwierdzony przypadek naruszenia. ”*

Wykonawca wnioskuje o odstąpienie naliczania kary w związku z wymogiem zatrudniania pracowników na podstawie umowy o pracę.

**Uzasadnienie:**

Wykonawca nie podważa prawa Zamawiającego do zastrzeżenia w umowie o zamówienie publiczne kar umownych zmierzających do zabezpieczenia należytego wykonania umowy. Jednak zdaniem wykonawcy, kary te powinny pozostawać w związku z zasadniczymi obowiązkami wykonawcy wynikającymi z przedmiotu zamówienia.

Za niespełnienie tego wymogu Zamawiający przewidział kary finansowe, które Wykonawca uznaje za nieuzasadnione, bowiem nie wskazują one na ewentualne szkody, które Zamawiający mógłby ponieść w sytuacji zaistnienia przesłanki.

Pozostawiony zapis w Projekcie Umowy § 9 ust. 3 pkt 2) mógłby oznaczać, że obowiązek uiszczenia kary powstawałby niezależnie od faktu powstania szkody.

Stanowisko wykonawcy wynika m.in. z wyroku KIO 2399/15 - wprowadzenie kary umownej może nastąpić jedynie w razie możliwości wywołania danym naruszeniem szkody po stronie wierzyciela. Nadto, wysokość kary winna odpowiadać przewidywanej przez Zamawiającego szkodzie związanej z danym naruszeniem.

**Odpowiedź nr 4:**

**Uprawnienia Zamawiającego do stosowanie sankcji z tytułu niespełnienia powyższych wymagań wynikają z przepisu art. 438 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych.**

**W związku z powyższym Zamawiający wprowadza zmianę wysokości kary dla Wykonawcy w przypadku niezatrudnienia przez Wykonawcę lub Podwykonawcę osób**

wykonujących czynności w zakresie realizacji zamówienia i zapis § 9 ust. 3 pkt 2 ) projektu umowy (załącznik nr 8 do SWZ), otrzymuje nowe brzmienie:

2) w przypadku niezatrudnienia przez Wykonawcę lub Podwykonawcę osób wykonujących czynności w zakresie realizacji zamówienia tj.: odbiór, doręczenie, przyjmowanie przesyłek i paczek pocztowych na podstawie umowy o pracę w wysokości 300,00 zł za każdy stwierdzony przypadek naruszenia.

Udzielone odpowiedzi na pytania są wiążące dla wszystkich Wykonawców i stanowią integralną część SWZ.

ZASTĘPCA NADZORCY

  
Ilona Bąkowska

Załącznik do pisma:

- zmodyfikowany projekt umowy - załącznik nr 8 do SWZ.